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Θρησκευτικό Ορατόριο ανήμερα της 20ης 
επετείου της ενθρονίσεως του Μητροπολίτη 
Πειραιώς Σεραφείμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με αφορμή τη συμπλήρωση είκοσι (20) ετών από την 
Ενθρόνιση του Σεβασμιωτάτου κ. Σεραφείμ στην Ιερά 
Μητρόπολη Πειραιώς, πραγματοποιήθηκε χθες, Πέμπτη 19 
Μαρτίου 2026, «Θρησκευτικό Ορατόριο» στον Καθεδρικό Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς.
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Στο Ορατόριο συμμετείχε η Βυζαντινή Χορωδία «Οι Μαΐστορες της Ψαλτικής 
Τέχνης», του Ιερού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Πολιούχου Πειραιώς, υπό τη διεύθυνση 
του κ. Αχιλλέα Χαλδαιάκη, Καθηγητού του Ε.Κ.Π.Α. και η Ευρωπαϊκή Χορωδία του 
Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς, υπό την 
διεύθυνση του κ. Θεμιστοκλή Σερμιέ.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, με ιδιαίτερη συγκίνηση και 
βαθύ αίσθημα ταπεινώσεως, απευθύνοντας ευχαριστήριο λόγο κατά την 
ολοκλήρωση του ορατορίου, ανέφερε πως, όταν του ανακοινώθηκε η πρόθεση 
διοργάνωσης εκδηλώσεων προς τιμήν της συμπληρώσεως εικοσαετούς 
Ποιμαντορίας του στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς, εκφράστηκε αρνητικά, καθώς, 
όπως υπογράμμισε, στην Εκκλησία δεν χωρεί ανθρώπινος απολογισμός έργου, 
διότι όλα αποτελούν δωρεές του Θεού.

«Υψώθηκε ενώπιόν μου μία αρχή, η οποία πηγάζει από την Αγία μας δισχιλιετή 
Πατερική παράδοση, αλλά και από τον αύθιτο λόγο του Παναγίου Κυρίου της 
Εκκλησίας μας, ότι απολογισμός έργου δεν χωρεί στην Εκκλησία του Θεού», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, ενώ επικαλούμενος τον λόγο του Αποστόλου 
των Εθνών Παύλου «Τί έχεις ὃ οὐκ ἔλαβες;», τόνισε ότι κάθε χάρισμα, κάθε 
διακονία και κάθε προσφορά πηγάζουν από την άπειρη αγάπη και το έλεος του 
Θεού. «Ό,τι έχουμε, ό,τι είμεθα, ό,τι εκφράζουμε αποτελούν δωρεές του Παναγίου 
Κυρίου μας», πρόσθεσε.

Χαρακτήρισε την επέτειο αυτή ως ευκαιρία προσωπικής ευχαριστίας προς τον 
Θεό, ενώπιον του λαού Του, εκφράζοντας παράλληλα δημόσια ένα «ευχαριστώ» 
που, όπως σημείωσε, επιθυμεί να συνοδεύει την πορεία του έως το τέλος της ζωής 
του.



«Θεώρησα ως μία ευκαιρία να σταθώ εγώ ως σπιθαμιαίος, ο ουτιδανός, ο μικρός, ο 
ελάχιστος, ενώπιον του Aιωνίου Κυρίου της Εκκλησίας, μέσα στο Ναό του Θεού, 
κατ’ ενώπιον των αδερφών μου και εν συντριβή, εν συναισθήσει, εν απολύτω 
κατανοήσει των δωρεών του Θεού στην ελαχιστότητά μου και την αδιάπτωτη 
προς τη μικρότητά μου συγκατάβασή Του και να ψελλίσω ένα ‘’ευχαριστώ’’ 
δημόσια. Ένα ευχαριστώ μεταφυσικό», σημείωσε χαρακτηριστικά. «Θέλω να 
ευχαριστήσω τον Θεό, δια μέσω των αδερφών μου, και να του πω ότι Tον 
ευχαριστώ πολύ για όλα αυτά που μου δώρισε στην ταπεινή μου ζωή, γιατί δεν 
είμαι άξιος και δεν είμαι κατάλληλος για το έργο αυτό», ανέφερε και 
υπογραμμίζοντας ότι ο Θεός επιλέγει «τα μωρά του κόσμου» για να φανερωθεί η 
δύναμή Του, τόνισε πως μοναδικός του στόχος είναι να αποτελεί ένα ταπεινό 
όργανο και ένα «εύχρηστο ηχείο» της αγάπης και του Θεού.

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη εξέφρασε προς τους συνεργάτες του, τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, βοηθό Επίσκοπο και Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Πρωτοπρεσβύτερο 
Ιωάννη Παναγιώτου, τον Διευθυντή του Ιδιαιτέρου του Γραφείου κ. Δημήτριο 
Αλφιέρη, τους κληρικούς, τους συνεργάτες της Μητροπόλεως και όλους όσοι 
διακονούν την Εκκλησία με αγάπη και αυταπάρνηση, σημειώνοντας ότι το έργο 
που επιτελείται ανήκει πρωτίστως στον ίδιο τον Χριστό, ο οποίος είναι «ο 
αγωνοθέτης και ο στέφανος της ζωής μας».

«Θέλω να σας πω ότι βαθιά με συγκινείτε με το έργο σας, με την αγάπη σας στην 
Εκκλησία, με τη στοργή σας και θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι δεν υπάρχει ημέρα 
και στιγμή που να μην είμαι ευγνώμων. Μαζί με τον Θεό ευγνωμονώ και όλους 
εσάς για το υπέροχο αγαπητικό σας έργο που γίνεται προς Δόξαν Θεού», είπε 
χαρακτηριστικά.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Πρωτοπρεσβύτερο Ελισσαίο 
Κινούση, Αρχιερατικό Επίτροπο της Β΄ Αρχιερατικής Περιφέρειας, για τη 
συγκινητική του προσφορά και μαρτυρία, εκφράζοντας την προσωπική του 
ευγνωμοσύνη προς όλους όσοι στηρίζουν το έργο της τοπικής Εκκλησίας, μέσω 
του οποίου — όπως ανέφερε — δοξάζεται ο ίδιος ο Πανάγιος Θεός μας.

Παράλληλα, αναφέρθηκε με απέραντο σεβασμό και ευγνωμοσύνη στους 
μακαριστούς προκατόχους του, Μητροπολίτες Πειραιώς και Φαλήρου Χρυσόστομο 
Ταυλαδωράκη και Καλλίνικο Καρούσο, εξυμνώντας το ποιμαντικό τους έργο, τη 
διάκριση, τη σοφία και την αγάπη με την οποία διακόνησαν την τοπική Εκκλησία.

Συγκινητική υπήρξε, επίσης, και η αναφορά του Σεβασμιωτάτου στους 

https://imp.gr/wp-content/uploads/2016/09/20ετής-Ποιμαντορία-Σεβασμιωτάτου-Μητροπολίτου-Πειραιώς-κ.-Σεραφείμ..pdf


μακαριστούς γονείς του Βασίλειο και Αικατερίνη, καθώς και σε όλους όσοι τον 
ευεργέτησαν, τον δίδαξαν και τον στήριξαν στην πορεία της ζωής και της 
διακονίας του.

Τέλος, θερμές ευχαριστίες απηύθυνε προς όλους τους συντελεστές του ορατορίου, 
και ιδιαιτέρως προς τον καθηγητή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών κ. Αχιλλέα Χαλδαιάκη και τους «Μαΐστορες της Ψαλτικής Τέχνης», τον 
μουσουργό και χοράρχη κ. Θέμη Σερμιέ και τους αξίους χορωδούς του, οι οποίοι 
συνέβαλαν με δυναμικό τρόπο στην απόδοση της ευχαριστιακής αυτής προσευχής 
προς τον Τριαδικό μας Θεό.

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε προς όλους ευλογημένο το υπόλοιπο της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, υγεία, πνευματική χαρά και αγιασμό, επαναλαμβάνοντας 
την ευχαριστία του προς τον Πανάγιο Θεό, τον «Δομήτορα της Εκκλησίας, το ‘’Α’’ 
και το ‘’Ω’’ της ζωής και της υπάρξεώς μας».

Λίγο νωρίτερα, εμφανώς συγκινημένος ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. 
Νήφων, βοηθός Επίσκοπος και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, έκανε λόγο για το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, συγκινώντας τους παρευρισκομένους, αφού με γλαφυρό 
τρόπο και μεγάλη ειλικρίνεια αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας, κοντά στον οποίο βρέθηκε από τις πρώτες 
ημέρες της Ποιμαντορίας του στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς.

Μεταξύ άλλων, παρέστησαν οι Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες Μεθόδιος 
Κρητικός, Ηγούμενος Ιεράς Μονής Αναστάντος Χριστού Πειραιώς και Ιεροκήρυκας 
της τοπικής μας Εκκλησίας, Δανιήλ Ψωίνος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Ζωοδόχου Πηγής Πειραιώς και Ιεροκήρυκας της τοπικής μας Εκκλησίας, 
Αυγουστίνος Θεοδωρόπουλος, Γενικός Διευθυντής του Ραδιοφωνικού Σταθμού 
«Πειραϊκή Εκκλησία», οι Αρχιερατικοί Επίτροποι Αρχιμ. Ιερώνυμος Φράγκος, Πρωτ. 
Βασίλειος Τσιμούρης και Πρωτ. Ανδρέας Μαρκόπουλος, ο Διευθυντής του 
Περιοδικού «Πειραϊκή Εκκλησία» Πρωτ. Μιλτιάδης Ζέρβας και ο πνευματικός 
υπεύθυνος των Εκπαιδευτηρίων της Ι.Μ.Π. Πρωτ. Νικόλαος Βουρλάκος.



Στην εκδήλωση, την οποία παρουσίασε ο Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Παναγιώτου, 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της τοπικής μας Εκκλησίας, βρέθηκαν όλα τα 
Διευθυντικά Στελέχη των δομών και υπηρεσιών της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
και στενοί συνεργάτες του Σεβασμιωτάτου, οι οποίοι τον πλαισίωσαν από την 
πρώτη στιγμή, υποστηρίζοντας το όραμά του. Παρέστησαν, επίσης, εθελοντές του 
Φιλανθρωπικού, Ιεραποστολικού και Εκπαιδευτικού έργου της τοπικής μας 
Εκκλησίας και μέλη των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων και Φιλοπτώχων Ταμείων.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, με την ολοκλήρωση του Θρησκευτικού Ορατορίου, 
δέχθηκε τις ευχές όλων και πρόσφερε ως ευλογία στους μεν Ιερείς Αναστάσιμη 
λαμπάδα στους δε πιστούς, που βρέθηκαν στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 
Πειραιώς μία εικόνα.
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